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За четыре месяца текущего года на территории Ставропольского края было зарегистрировано 60 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 4 ребенка погибли и 61 – получили ранения различной степени тяжести. На территории обслуживания ОР ДПС ГИБДД г. Невинномысск ГУ МВД России по Ставропольскому краю за истекший период 2015 года было зарегистрировано 3 ДТП, в которых два ребенка погибли и двое несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести. Все дети пострадавшие в ДТП являлись пассажирами транспортных средств.
 
Анализ статистических данных показывает, что количество ДТП с участием детей значительно увеличивается во время школьных каникул. Отдых детей в летний период сопровождается увеличением количества перевозок несовершеннолетних автомобильным транспортом, в том числе организованных перевозок групп детей к местам отдыха, сельскохозяйственных работ, проведения массовых мероприятий, увеличением количества детей находящихся на улице без контроля со стороны взрослых, подростков управляющих автомототехникой.
 
В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в период с 25 мая по 07 июня 2015 года на территории Ставропольского края и обслуживаемой территории ОР ДПС ГИБДД г. Невинномысск ГУ МВД России по Ставропольскому краю проводятся профилактические мероприятия «Внимание-Дети!».
 
К проведению этих мероприятий будет привлечено максимальное количество сотрудников нашего подразделения, представителей общественности, общественных формирований и средств массовой информации.
 
Уважаемые взрослые! Родители! Постоянно напоминайте детям о соблюдении правил дорожного движения!
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Учите их быть внимательными и дисциплинированными участниками дорожного движения! Запрещайте детям играть вблизи проезжей части дороги, это опасно для их жизни!
 
Но помните: требуя от ребенка дисциплины, Вы должны сами показать ему пример строгого соблюдения Правил дорожного движения, пример осторожности и внимательности на дороге! Соблюдайте скоростной режим, будьте особенно осторожны в местах расположения пришкольных и оздоровительных летних детских лагерей, соблюдайте Правила дорожного движения при проезде пешеходных переходов. Соблюдайте правила безопасной перевозки детей в автомобиле. Пренебрежение к пункту 22.9 Правил дорожного движения, который требует осуществлять перевозку детей в автомобиле с использованием детских удерживающих устройств, может привести к трагическим последствиям.
 
Уважаемые взрослые! Не оставайтесь равнодушными к тем детям, которые нарушают правила движения. Только строгий контроль каждого взрослого за каждым ребенком, личный положительный пример – залог того, что дети не станут жертвами дорожно–транспортных происшествий.
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