	Осторожно! Дети на дороге!


		




	В июне в Ставропольском крае зарегистрировано 39 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 6 детей погибли и 37 получили ранения различной степени тяжести. В 17 случаях усматривается вина несовершеннолетних участников дорожного движения, в 85% — все они находились без присмотра со стороны взрослых.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост количества ДТП на 34,5% (аналогичный период прошлого года — 29), на 100% выросло число погибших — 6 (3), раненых — на 3,7% (27). Все ДТП, в которых погибли несовершеннолетние участники дорожного движения, произошли по вине несовершеннолетних.
В настоящее время особое беспокойство вызывают участившиеся случаи ДТП с участием детей-пешеходов. Так, в период летних школьных каникул уже произошло 19 ДТП с участием детей-пешеходов, в которых два ребёнка погибли (оба находились на проезжей части без присмотра взрослых) и 17 получили ранения различной степени тяжести. Так же в 13 ДТП с участием детей-пассажиров 3 ребенка погибли и 14 несовершеннолетних были травмированы, из них 9 в момент ДТП не были пристёгнуты и (или) находились без детских удерживающих устройств.
        Немалую тревогу и озабоченность вызывают дорожные происшествия с участием несовершеннолетних, управляющих автомототранспортом и велосипедами. Уже произошло 7 ДТП, в которых один подросток погиб и 6 несовершеннолетних получили ранения.
В целях снижения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и стабилизации обстановки с детской аварийностью на территории Ставропольского края с 9 по 7 июля 2015 г. проводятся профилактические мероприятия под условным названием «Осторожно! Дети на дороге!»

	



